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Gróf Teleki Pál 
a békekötésről s annak 
szegedi vonatkozásairól. 
— A Délmagyarország munkatársától. — 

Budapest, április 7. Szeged második 

és harmadik kerületének nemzetgyűlési 

képviselői a mult héten nyilatkoztak a 

Dtimagyar ország hasábjain aktuális poli-

tikai éz gazdasági kérdésekről. Gróf 

Teleki Pál, az első kerület nemzetgyűlési 

képviselője épp akkor volt útban Neuilly-

bői hazafelé és egyelőre, de lehet az is, 

hogy most már véglegesen, Budapesten 

marad. Kedd este, ez alkalommal első 

izben, résztvett a Keresztény Nemzeti 

Egyesülés értekezletén és szerdán, bár 

rövid időre, megjelent a nemzetgyűlésen 

is. Grőf Teleki a képviselőházban volt 

szives fogadni a Déhnagyarorszdg munka-

társát, akinek a következőket mondta: 

— A békeföltételek, tudomásom sze-
rint, hiszen csak irásbelileg érintkezhet-
tünk az antanttal, nem fognak lényegesen 
vdlioeni. Ha eszközölnek változtatást az 
éredeti békelervezeten, ezt csak olyan 
pontokban fogják megtenni, amelyek 
nem elsőrendű fontosságúak. Ennek oka 
nem az, mintha nem látták volna be, 
hogy ez a béke rossz és hogy rendel-
kezéseinek nagyrésze teljesíthetetlen, 
hanem az, hogy mi az egészhez viszo-
nyítva kis pont vagyunk. Az összerakó 
játék össze van állitva, az utolsó kocka, 
amelyet beállítanak, Magyarország, kívüle 
még csak Törökország van hátra, nem 
passzolna a már összerakott formához 
ez az utolsó kocka, ha most változtat-
nának rajta. De ugy látszik, hogy álta-
lánosságban az egész világon, kivétel 
nélkül minden országban, kezd az a 
nézet áthatolni, hogy a békék rosszak 
és hogy végre is itt uj és egészen más 
megállapodásokra lesz szükség. Hogy 
milyen lesz ennek a revidiálásnak a 
módja, nem tudom megjövendölni, hiszen 
az sok tényezőtől és körülménytől függ. 
Mindenesetre nagyon fontos volna, — 
és itt a külpolitika bekapcsolódik a bel-
politikába — hogy az ország itt belül, 
a számára most rneghagyott területen 
viinéi előbb lábra álljon, hogy minden 

tényező komoly munkához "fogjon és 

belássa, hogy semmi kormánytól vagy 

eseménytől nem lehet várni, hogy egy 

hét alatt olyan változást teremtsen, hogy 

a sült galamb a szánkba repüljön, ha-

nem azzal a tudattal kell elkezdeni a 

viszonyok minden irányú konszolidálását, 

hogy itt évek ne..éz munkájára lesz szük-

ség. De ha soha meg nem kezdjük, 

mindjobban kitoljuk a reperáció mun-

káját. Viszont nagyon fontos, a külföl-

dön való megítélésünk szempontjából is, 

hogy a békekötés pillanatában, tehát már 

ezekben a hónapokban, amelyek követ-

keznek, egy politikailag és gazdaságilag 

teljesen érett nemzet képét mutassuk. 

Most szegedi vonatkozások következ-

tek: 

— Mindenképen azon igyekeztem a 

béketárgyaláson, hogy bebizonyítsam 

annak katasztrófális jellegét, hogy az 

ország második városa határváros legyen. 

Aposztrofáltam Horgost, mint Szeged 

külvárosát, ahonnan naponta szekéren, 

vonaton járt be a lakosság. Azt hiszem, 

ha egyáltalán sikerül itthon a nyugodt 

munkát megkezdeni, ha abba, arai egy-

előre megváltoztathatatlan, belenyugszunk 

és kezdünk újraépíteni, a külföldi relá-

ciókban, amelyeket sikerülni fóg terem-

teni, Szegedre nézve nagy előnyöket biz-

tosithatunk. Hogy miket, persze még 

nem tudhatom, hiszen csupa reménybeli 

dologról van szó. Mindenesetre orszá-

gos érdek is, hogy Szeged igényei meg-

hallgatást és kielégülést találjanak, hogy 

fejlődése biztosittassék. 

, Megemlítette még gróf Tsleki, hogy 

amint módjában lesz, három-négynapi 

tartózkodásra leutazik Szegedre. Most 

még a békemű körül vannak teendői, 

itt Budapesten is. Azt, hogy*vissza kell-e 

még egyszer utaznia a béketárgyalásra, 

nem tudja. Afelől sem döntött még, 

hogy fel fogja-e használni szegedi tar-

tózkodását arra, hogy választói előtt 

beszédet mondjon. Ez, jelentette ki, az 

akkori politikai viszonyoktól fog függni. 

Programbeszédjének megtartása óta Te-

leki állandóan a békemüvei volt elfog-

lalva. Ha e munkája alól felszabadul, 

lemegy Szegedre, nem föltétlenül egy 

népgyűlés programjával, hanem azért, 

hogy néhány napot töltsön abban a vá-

rosban, amelynek első kerülete mandá-

tumával tisztelte meg és amelynek falai 

között — mondta Teleki — annak ide-

jén nagyon jól érezte magát. 
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A magyar békedelegáció Versaillesbe költözik. 
Jóvátételi bizottság Budapesten. — Mozgási szabadság a magyar béke-

hüldöttehneh. — A san-remoi értekezlet elhalasztása. 

Budapest, április 9. Neuillybcn, a Chateau 

Madridban tartózkodtak ecdig a magyar béke-

delegátusok s bár az utóbbi időben megengedték 

nekik, hogy Pári6ba bejárhassanak, minden 

lépésükre vigyáztak s tilos volt nekik minden 

szabadabb mozgás és érintkezés. Ez a helyzet 

most megváltozik. Praznowsky Iván meghatal-

mazott kérelmére megengedik, hogy a békekül-

döttség Versaillesba költözzék és hogy ezentúl 

teljesen szabadon mozoghasson. A sanremoi 

konferenciát elhalasztották néhány nappal. A 

békekötés hirei a kővetkezők : 

Neuilly, április 9. (S?ikratávirat.) Minthogy 
a Chateau Madridban való tartózkodás a kis 
számra leolvadt magyar. békeküldöttséj're igen 
terhes vo!t, Praznowsky Iván meghatalmazott 
miniszter, rendkívüli követ engedélyt kért és 
kapott a francia külügyminisztertől, hogy a 
magyar békeküldöttség átköllözhessék Versail-
lesba, a Hotel Der, Reservoisba, ahol sokkal 

elönyösebb feltételek mellett nyer szállást Az 
átköltözés valószínűleg még ezen a héten meg-
történik. (M. T. 1.) 

Budapest, április 9. Párisi távirat szerint 
közölni fogják a magyar békedelegációval, hogy 
a szövetséges hatalmak a magyar békealáirása 
után jóvátételi bizottságot alakítanak, amelynek 
székhelye előreláthatóan Budapest lesz. A bi-
zottságnak feladata a béktszerződés keresztül-
vitelére és arra felügyelni, hogy Magyarország 
életképessége meg ne csorbittassék. (Bud. Tudj 

Budapest, április 9. Párisi jelentés szerint a 
békekonferencia köréoen a magyar békedela-
gációnak Versaillesbe való átköltözködésével 
kapcsolatban az a felfogás vált uralkodóvá, 
hogy a magyar békedelegáció tagjainak ezentúl 
teljes mozgási szabadságot kell adni. (Bud. 
Tud.) 

Neuilly, április 9. Az Exelsiornak jelentik 
Londonból: Lloyd George arra kérte a szövet-
séges országok miniszterelnökeit, hogy néhány 
nappal halasszák el a sanremoi értekezletet. Az 
angol miniszterelnök ugyanis be akarja várni 



a bányászok referendumának eredményét, ami 
csak április 15-én lesz ismeretes. Az angol 
lapok sajnálkozásukat fejezik ki, hogy az érte-
kezlet ujabb halasztást szenved. (M. T. 1.) 

Pdris, április 9. A népszövetség tanácsa 
Párisban előzetes ülést tartott. Az ülésen Görög-
országot Venizelosz képviselte. (M. T. I.) 

DHLMAQYARORSZAÜ 

Neuilly, április 9 A Temps szerint a san-
remoi értekezlet egyik főpontja lesz az Adria-
kérdés elintézése. Az Intransigeant azt irja, 
San-Remoban főleg Európa megürült éléstárá-
ról lesz szó. (M. T. I.) 

A franciák cáfolják az amerikai tiltakozást. 
A vörösök lefegyverzése a Ruhrvidéken 

Budapest, április 9. Köpültük, hogy Wilson 
amerikai köztársasági elnök tiltakozó jegyzéket 
küldött Franciaországnak a nemet városok 
megszállása miatt. A francia Havas távirati 
ügynökség ezt most hivatalosan cáfolja s azt 
mondja, hogy a jegyzék hirét német forráshói 
célzatosan terjesztették. Miilerand miniszterelnök 
szerdán közölte a nagykövetek értekezletével 
azt a jegyzéket, amelyet Mayer párisi német 
ügyvivőnek nyújtott át. A nagykövetek értekez-
letének Miilerand kijelenti, hogy Franciaország 
semmikép sem akar erőszakoskodni tegnapi 
ellenfélével szemben. Bizonysága ennek, hogy 
a megszállott ?rankfurt rendőrségét a lefegy-
verzés után szabadlábra helyezték. Ellenkezőleg 
Miilerand megújítja azt a kijelentést, amelyet 
a képviselőházán tett és késznek nyilatkozik 
arra, hogy fölvegye a gazdasági összekötteté-
seket Németországgal. 

Ezzel szemben hirek vannak arról, hogy a 
francia csapatok hosszabb megszállásra készül-
nek Németországban. Az Echo de Paris pél-
dául azt irja, hogy Frankfurt megszállása 
egyelőre három hónapig tart. A Malin pláne 
lehetségesnek tartja, hogy a megszállott Frank-
furt, Darmstadt, Hanau, Dieburg és Homburg 
városokon kivül más városokat- is megszállnak. 
Viszont a Reuter-ügynökség arról értesül francia 
forrásból, hogy az a hir, amely szerint a né-
metek rövidesen kiürítik a semleges zónát, 
feltétlenül alapos és hogy ezzel francia csapatok 
szabadulnak föl, vagyis elhagyják a német 
területet. Ezzel véget érne az összeütközés és 
az antant elérte volna azt a célját, hogy meg-
győzze Németországot, rnikép a békeszerződés 
föltételeit teljesíteni kell. 

Frankfurtban a rend helyreállott. Ottani la-
pok szerint ujabb francia csapatok érkeztek. A 
francia katonaság általában tartózkodóan viseli 
magát. De azért egy fiatal lányt, aki átlépett a 
záróvonalon, amelyet a- franciák a pályaudva-
ron levő tankok körül vonlak, csütörtök reggel 
agyonlőttek. Egy asszonyra is rálőttek. 

A német Reichswehr-csspalok, amelyeknek 
számát a németek 43.800-ra, a franciák ellen-
ben 150.000-re teszik, folytatják előnyomulásu-

ÜRANIA MAGV. TUD. SZÍNHÁZ 
= TCLLl ü N 872. = 

Szombaton és vasárnap, 

április 10-én és 11-én 

WANDA TREUMANN 
legújabb atti akciója. 

H E L G A . 
Társadalmi dráma 4 felvonásban. 

R bájos művésznő legújabb fellépte 

I löailások 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap 2, >', 4, 5. 7 és 9 órakor. 

kat a vörösök ellen a Ruhr-medence központja 
felé. Az esseni vörös csapatok katonái, aki a 
kormány csapatai elől menekültek, megadják 
magukat az angoloknak. Aacheni jelentés sze-
rint a német kormánycsapalok Düsseldorf ellen 
vonulnak. A vörös bandák a Reicliswehr elöl 
menekülve szétszóródnak, de általában nem 
szolgáltatják ki sem fegyvereiket, sem lőszerei-
ket. Különösen heves ellenállásra számítanak 
azoknak a vörös csapatoknak részéről, amelyek 
Eberfeld és Barmen környék i állanak. 

A berlini Vossische Zeitung azt jelenti, hogy 
az antant képviselői Dieburgból az ipari terü-
letre érkeztek, hogy ellenőrizzék a semleges 
zónának a németektől való kiürítését. 

Városi ügyek, 
o o 

— A tanács ragaszkodik a pótadó behaj-
tásához. Annak idején bővebben irtunk arról, 
hogy dr. Vasek Ernő íkormánybiztos-föispánt 
népes küldöttség kereste föl s tiltakozását jelen-
tette be a városi pótadó 100 százalékra való 
felemelése ellen. A főispán akkor azzal nyug-
tatta meg a polgárságot, hogy a pótadó behaj-
tását meg fogja akadályozni mindaddig, amig 
ainioz kormányhatósági jóváhagyás nem érke-
zik. Át is irt akkor a főispán a város tanácsá-
nak, hogy tegye megfontolás tárgyává a pótadó 
behajlását, mert a közönség tiltakozó-gyűlést 
tartott az adó behajtása ellen. A város tanácsa 
péntek délelőtt tárgyalta dr. Vasek Ernő átiratát 
s ugy határozott, hogy tekintettel a város súlyos 
pénzügyi helyzetére, amely tulajdonképeni oka 
volt az adó felemelésének, a pótadót a kor-
tnányhatósági jóváhagyás előtt is behajtja. 

— A városi nyomda átvétele. Megirluk 
már, hogy a város megvásárolta az Engel-féle 
nyomdát. A nyomda átvétele már megtörtént s 
annak vezetésevei a tanács Bittera Bélát, aki 
hosszabb idő óta a nyomda szolgálatában áll, 
bizta meg. Különös gondot okoz a városnak a 
nyomda elhelyezése. A nyomdát régi helyisé-
géből december végéig el kell szállítani. A 
tanács két helyet is szemelt ki a nyomda el-
helyezésére és pedig, vagy a piarista gimná-
ziumban, vagy a javadalmi palotában. A ta-
nácsnak egy elsőrendű cég, amely nagyobb 
szakértelemmel bir a nyomda kezelése s veze-
tésében, ajánlatot tett, hogy részvénytársasági 
alapon társulna a várossal s a nyomda nívóját 
a külföldi nyomdákhoz, hasonló nivóra emelné. 
A részvények felét a város, felét pedig ő vá-
sárolná meg. A tanács fontolóra vette az aján-
latot, az üzlet érdekében kedvezően fogadta, de 
a kérdésben döntűs még nem történt. 

— Helybenhagyta a tanács a felemelt 
légazeaz- éa villanyárakat. Mint csütörtöki 
számunkban jeleztük, a gáz- é3 villanyáram 
árai pénteken került a tanácsülés elé. Kulcsár 
Győző miniszteri tanácsos szakértői véleménye 
alapján a város tanácsa ismét élctbeléptette 
az>n határozatát, amelyben a légszesz- és 
villanyárakat 632, illetve 98 fillérben állapította 
meg, 1919 december 22-étől 1920 február 
22 éig. A februári számlákban tehát a gázgyár 
ennek megfelelő árakat számithat fel. A januári 
magasabb á;at a közönség annak idején már 
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kifizette. A közönséget legközelebbről érdekli 
most a jövő kérdése. A miniszteri szakértő a 
következő három hónapra a villany árának t3— 
85 fillér között, a légszesz árának pedig § 
koronában való megállapítását javasolja. Ezen 
árak mellett a légszeszgyárnak 200.000 korona 
tiszta nyeresége lenne. Ezt a város tanácsa 
nem engedélyezi, úgyszintén le kivánja vonni 
a gázgyár kiadásaiból a nem igazolt olajtételt, 
valamint azt az összeget, amelyet a központhoz 
szokott juttatni a gázgyár. E levonások után 
ugy a villany, mint a légszesz ára megfelelően 
csökkenni fog. A város tanácsa megbízta Balogh 
Károly tanácsnosot, hogy a főmérnökséggel 
egyetemben allapilsa meg, mily mértékben 
csökken a légszrsz és villany ára a fentebb 
említett levonások eszközlése után. A tanács a 
főmérnökség véleménye alapján fogja a követ-
kező három hóra a légszesz- és villanyárakat 
megállapítani. 

— A hajóácsok családi házai. Az ácsok és 

hajóácsok már nagyon sokszor zaklatták a város 

tanácsát. A tápéi legelő átengedését kériék, 400 

négyszögölenkint fölosztva s családi házakat 

akartak építeni az országút mentén szép sor-

jába egy-egy kis veteményes kerttel. Egyidöben 

azért is folyamodtak, hogy a fogadalmi templom 

el nem hasznáit anyagából olcsó építkezési 

kellékeket is utaljanak ki nekik. Kérelmüket 

azonban nem teljesítette a tanács, mert nem 

tíiiált garanciát arra, hogy az ígért építkezése-

ket csakugyan vcgbevií;zik-c. Az ácsok törekvése 

azonban komoly volt s a tanács elutasítására 

ujabb beadvánnyal feielíek. Összeálltak tizen-

hatan, deponáltak egyenkint 500 koronát s 

most ismét kérik a 400—400 négyszögöl bérbe-

adását. A város tanácsában pénteken délelőtt 

került szó a dologról. A tápéi rét már bérbe 

van adva: ez a nagy akad.ily, amely az ácsok 

és hajóácsok kérelme élőit áil. A tanács végül 

ugy határozott, hogy ive építkezést megengedi, 

de az ácsok és hajóácsok maguk egyezkedje-

nek a bérlőkkel. 

— A vasutas sportegylet pályát kér. A 
szegedi vasutasok sportegylete már a második 
beadványát nyújtja be a város tanácsához, 
amelyben sportpálya céljaira megfelelő terület 
átengedését kéri. Első izben a rókusi állomás 
mögötti vásártéren kért sporttelep céljaira 
területet, de kérelmét a tanács elutasította. 
Most az egyesület máshol kér területet, 
amelyen veteményes kerteket is létesítene, de 
a tanács ismét elutasította a kérést, mert a 
városnak minden erre alkalmas területe bérbe 
van már adva. 

— A kórházi ápolószemélyzet háborús 
segélye. A kórházi ápoló-és munkásszemély-
zet 150 százalékos háborús segélyben részesült. 
A háborús segélyt 1919 októberben beszün-
tette a város. Az ápoló- és munkásszemélyzet 
most újra kéri a segély folyósítását. A tanács 
azoknak, akiknek fizetése legutóbb rendezve 
lett, továbbra is folyósítja a háborús segélyt 
s felveszi az összeget a kórház költségveté-
sébe. 

o o o o o o o o o o o o o o o o o 

A Lingauer-tigy parlamenti bizottsága. 

Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő in-
terpellációt terjesztett elő a minap, amelyben 
vezető allásban levő politikusokat íjárással 
vádolt. Az interpelláció következtében parla-
menti vizsgáló bizotiiágot küldtek ki, amely 
gróf Széchenyi Viktor elnöklésével pénteken 
tartotta első ülését. A bizottság felszólította 
Lingaucrt, hogy összes bizonyítékait bocsássa 
a bizottság rendelkczéEére. Ezu'án néhány napra 
elnapolta tanácskozását, amig nz uj e lőadő el-
készül a munkájával. 

Cigaretta töltők! Cigaretta'nivelyeket, vattás 2-es és 3-as lUjf A J 5 C ? A / \ r » í o l Í Í Á 
a legolcsóbb árak mellett vásárolhatók a I i B ü l Op6CIdlIl6 

szivarkahüvely főraktárában, Szeged, Jókai-utca 11. Telefon 15—20. 214 Viszontelárusitóknak is legolcsóbb bevásárlási forrás. 
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Szommer Bandi jubilál. 

Mikor iszunk m4r? — kérdézle tőlem a 
közelmúltban a k^zös kávéházban Szommer 
Bandi, aki Kölcsey tekintetével és cifra nyomo-
rtiság4vai a régi szépnek és jónak kinevezett 
idők romantikáját hozta el kevesedmagával a 
mi nem szép és nem jó világunkba. (Majd 
áép és jó lesz ez is egyszer, a mi tartozásain-
kat fizető unokáink szemében.) A titulus bibendi 
most már megvolna, de Isten tudja, hogy egy-
íicr a bur hiányzik, máskor meg a serleg ! 
Elég az hozzá: Szommer Bandi jubilál. Mun-
kássága harmincötödik évfordulóját nagy szeré-
nyen elfelejtette megülni, a negyvenedikig pedig 
c$ak nem várhat ebben a sietős világban? 
Különben is a háDorus évek duplán számítanak 
és Szommer Bandinak már jóval a világháború 
kitörése előtt megvolt a maga harmincével 
háborúja a soriharaggal, amely nem csupán a 
költővel, de a magyar és kivált szegedi mu-
zsikussal is egy anyakönyvbe lett elkönyvelve. 
A Szommer Bandi első föllépésének balvégze* 
lét Mikszáth Kálmán pajkos tolla örökítette 
meg, a mi tollúnk szeretette! hívja fel az öreg-
Itju bohém, a derék zenepedagógus és muzsikus 
jubileumára Bandi báosi tisztelőinek, barátainak, 
tanítványainak és egyetlen ellenségének, annak 
a bizonyos szerencsének a figyelmét. Kérem 
szeretettel, most ő is mosolyogjon rá az örökké 
mosolygó Szommer Bandira, aki több mint 35 
íve lankadatlanul tanit, fárad, hegedül, adomá-
zik és küzd Szegeden. Dankó Pista cimboráját 
bizonyosan meleg, őszinte ünneplés köszönti 
tövises pályája jubileumán, amely e hónapban 
készül. Oyalu. 

— Postaigazgatóság Szegsden. A meg-
csonkított Magyarország területéről több posta-
igazgatósági kerületet is elvettek. Igy a hozzánk 
legközelebb eső igazgatóság, amelynek Temes-
vár a székhelye, a szerbek megszállása alatt 
van. Szeged eddig a budapesti posta- és 
távirdalgazgatósag kerületéhez tartozott. A 
kereskedelemügyi kormány most uj, pjsta-
igazgatósági hatáskörrel felruházott posta- és 
távirdaigazgatósági kirendeltség fölállítását ren-
delte el, amelynek Szeged a székhelye. Ai uj igaz-
gatóság megszervezésére Soós Lajos postaigazga-
tói küldték ki. A postaigazgatóság szervezésétől a 
Magyar Távirati Irodával a következőket közölték: 
.A kereskedelemügyi Miniszter ur őnagyméltósága 
Szeged székhellyel postaigazgatósági hatés-
körrel felruházott posta- és távírdaigazgazgató-
sági kirendeltség felállítását rendelte el. A 
posta- és távirdaigazgatósági kirendeltség 
hatáskör® egyelőre Szeged szab. kir. város, 
Arad, Békés, Báesbodrog és Csanád várme-
gyéknek az ellenséges megszállás alól felszaba-
dult területén működő kincstári posta- (távírda) 
hivatalokra, a postaügynökségekre terjed ki. A 
kirendeltség működését Szegeden a városi köz-
ponti vasúti leszámoló-hivatal épületében 
(Korcsolya-tér) folyó hó 9-én megkezdte. 

— Népszámlálás. A kormány arra való 

hivatkozással, hogy az ország lakosságának 

élelmezése valószinüleg a jövőre is nehéz-

ségekkel fog még küzdeni, elrendelte a vetési 

területek, a népesség és az állatállomány és 

a cséplőgépek megszámlálását. Ezzel pontosan 

Uván tájékozódni arról, hogy mekkora az 

ellátandó lakosság létszáma s mekkora 

gabonaterület, mekkora jószágállomány ál! a 

népesség rendelkezésére. Nagyatádi Szabó 

, István közélelmezési miniszter hivja fői kör-

rendeletben a községek, városok közigazgatási 

hatóságait a népszámlálás, a vetésterület és 

állatállomány felbecsülésének megejtésére. Ez 

az országos munkálat április 10-én kezdődik 
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és l ó ig tart. A körrendelet nyomatékkal 

hivja fel a hatóságokat a számlálást adatok 

pontos beszerzésére. A munkát néptanítók 

fogják teljesíteni, megállapított díjazás mellett, 

ók lesznek a számlálási biztosok, akik a 

számlálási körzetekre osztott városokban, 

községekben az összeírást végzik. A lakosság 

sűrűségéhez mérten állapítják meg, hogy 

hány ház jut egy körzetbe. Ahol a lakosság 

sürübb, ott több dolga lesz egy-egy számláló 

biztosnak, mert ott több házat számítanak 

egy-egy körzetbe. Az összeírás adatait a 

Központi Statisztikai Hivatal fogja feldolgozni. 

Mivel a népszámlálás célja a közélelmezés 

megkönnyítése, mindenkinek érdeke, hogy 

pontos adatokat mondjon be. A valóságnak 

meg nem felelő adatok bemondását egyébként 

szigorúan fogják büntetni. 

— Olasz szocialista képviielők Budapesten. 
Rómából táviratozzák az ArbS'v Zeitungnak:-
Della Peta és Vella szocialista képviselők út-
levelet kaplak, hogy Bícsbe és Buiapestte 
utazhassanak. Utazásuk hivatalos jellegű. A 
kiküldöttek a pártvezetőség ajándékául egy 
vagon ruhaneműi viizne< Budapestre a magyar 
ínséges gyermekek szlmira. Megbízatásuk sze-
rint tanulmányozni fogják a rnagyírországi 
viszonyokat és a koncentrációs táborokban is 
látogatást fognak tenni. 

— Kuffy Pál h. államtitkár. A hivatalos 
lap mai száma jelenti, hogy Horthy kormányzó 
dr. Ruffy Pál címzetes miniszteri tanácsosnak, 
az állami gyermekmenhely felügyelője részére, 
a gyermekvédelem terén szerzett k.váló érde-
meiért a helyettes államtitkári cimet ado-
mányozta. - _ 

— A botbüntetés ellen foglaltak állást. 
badapeströl jelentik: A földmivelésügyi minisz-
tériumban csütörtökön délelőtt Rubinek Gyula 
miniszter elnöklete alatt ankét volt. amelyen a 
gazdasági érdekképviseletek megbízottjai az 
árdrágitási törvényjavaslatot tárgyalták. Rubinek 
Gyula földmivelésügyi miniszter ezeket mon-
dotta egy hírlapírónak : 

— Az ankét a botbüntetés ellen foglalt állást, 
a botbüntetés különben a javaslatban nincs 
benne. A derest a minisztertanács kikapcsolta, 
mert amennyiben a nemzetgyűlés azt kívánná, 
erről a büntetésnemről uj törvényben kellene 
intézkedni. A csütörtöki értekedet azonban 
elvileg kimondotta, hogy főképen külpolitikai 
szempontból nem tartja kívánatosnak a b^tbün-
tetés beiktatását. Az ankét amellett is állast 

Jogialt, hogy a termelő, ha nem közvetlenül a 
fogyasztónak ad el, nem tekinthető árdrágító-
nak. E* az eset tehát akkor áll fenn, ha a 
gazdát a saját községében keresi fel a keres-
kedő A védelem a gaz.la siátnátJ azonban 
megszűnik, akkor, amikor fogyasztónak vd el, 
amikoi piacra hozza az áruját,' tciiát amikor 
maga is mint kereskedő szerepel. Így kellett 
dönteni azért, mert a főbb élelmezési cikkeket: 
a gabonát, a burgonyái az á lam ij,y is elrek-
viráltalja a termelőtől, vagyis elveszi töle maxi-
mális áron azt, amire az államnak szüksége 
van. Vannak még egyéb fonto- szempontok is, 
amelyek állam és nemzetgazdasági tekintetben 
indokolják az értekezlet állásfoglalását, amelye-
k-i azonbm fonlos érdekek sérelme nélkül 
nem lehe; a nyilvános:ágra ho/:ni. 

Polii Mihály meghalt. Budapestről je-
lentik: A régi magyar képviselőháznak érde-
kes aíakja volt dr. Polit Mihály, a szerb 
liberális párt vezére. Az egykori nemzetiségi 
képviselő most Temesvárolt meghalt. 

— Kivégezték a budapesti jósnő gyilkosát. 
Budapestről jelentik: A büntetötírvéiiyszék 
pénteken délben hoeoM itélet l Ribese Luccy 
23 éves kiszolgálólány bünütyében, aki a 
mult hő 18-án Brosch Anna 74 éves jósnőt egv 
fahusánggal agyonverte és kirabolta. A rögtön-
itélő bíróság rablógyilkosság miatt a lányt 
halálra ítélte. A kegyelmi kérvényt a kegyelmi 
tanács elutasította és a halálraítélt lányt péntek 
délután kivégezték 

- Cári ékszetek árverése Amerikában. 
A Magyar Kurírnak jelentik Newyorkból: 
A newyorki vámhatóság palotája nemrég ér-
dekes árverésnek veit a színhelye. A vám-
hivatal helyiségében az orosz cárnak amaz 
ékszereit verték dobra, amelyeket a vörös 
uraiom kitörésekor a cár szentpétervári pa'o-
tájából lop ak el a bolsevikiek és Amerikába 
csempésztek. A kincseket egy amerikai keres-
kedő szerezte meg Szentpéterváron, aki 
1918-t an Japánban, Szibériában és Orosz-
országban volt kereskedelmi körúton és ő 
csempész'e át a kincseket az Óceánon. Ami-
kor Newyorkban partra szállott, észrevették 
a csempészetet, elkobozták az ékszereket, 
amelyeket azután most nyilvános árverésen 
értékesítettek. Az árverésnek nagy közönsége 
volt és hihetetlen árakat értek el az egyes 
darabok. Különösen a cár személyesen hasz-
nált tárgyai keltek el igen drágán. Igy például 
egyszerű cigarettatárcája 235, egy gyűrűje 
3250 dollárért (tehát kb. 6,600 030 koronáért) 
kelt el. A befolyt összegek egy részét lefog-
lalták vám cimén, a többit peiig deponálták 
és valószinüleg vissza fogják adni a cári 
család életbenmaradt tagjainak. 

— A menekültek elhelyezés?. A menekültek 
vonatai egymásután érkeznek a Délvidékről : a 
menekültek, mivel az elosztás és irányítás itt 
történik, 2—3 napot Szegeden kénytelenek töl-
teni. Elhelyezésük még mindig nagy nehézsé-
geket okoz. Ezért a Dílvidéki Liga elnöksége 
elhatározta, hogy állandó nyilvántartásba veszi 
azokat, kik 2—3 napra, napi 20—25 koionáért 
egy-egy szobát átengednek. Kérjük azokat, kiknek 
több szobájuk van, engedjék át egyik szobájukat 
egy-egy alkalomra az emiitett összeg ellenében 
annál is inkább, inert ez emberbaráti és haza-
fias kötelesség is Tehát lakást kérünk első-
sorban a menekültek részére és csak másod-
sorban egyéb támogatást, ftt említjük meg, 
hogy a szegedi kenderfonógyár a Délvidéki 
Liga céljaira IUOO koronát adományozott. Minél 
több bejelentést kér a Délvidéki Liga elnök-
sége, Bolgogasszony-sugárut 4. sz. DMKE-
internátus, földszint 4 sz. ajtó. Telefcszám: 
17—34. 

K O R Z Ó - M O Z I 
« telefonszám 11— 85. í-

Szombaton és vasárnap, 
április hó 10. és 11-én 

EÜ.EN RICHTER, 
a „Katalin cárnő' megszemélyesítője 

a főszerepben 

Ifjúságom, 
jöjj vissza egy 

szóra... 
Biedermayer-tragédia 4 felvonásban. 

Szerelmi barométer. 
Vigjáték 3 felvonásban. A főszerepet 

DORRIT WEICHSLER játsza. 

Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap 2, 7. 4, 5, 7 és 9 órakor. 
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— Katonai térképek gyűjtése. A magyar 
honvédelmi mintatér folyó évi 1284. cin. 
1. sz. a. n katonai parancsnokságok, magán-
személyek, tényleges, tartalékos, nyugdíjas 
lisztek, tisztviselők, a polgárság, hivatalok, 
vállalatok, társulatok stb. tulajdonában levő 
katonai térképek összegyültését rendelte el. 
Számításba jönnek mindennféle bel- és kül-
földi katonai térképek, tervek, továbbá olyan 
régi (1869 előtti időből származó) térképek, 
amelyek a térképtechnikai fejlődés szempont-
jából értékesek. Reambulálás, vagy ujrafelvétel 
utján helyesbített térképekért, ha használható 
állapotban vannak, bizonyos térítési árak fizet-
hetők. Térképtechnikai jelentőségű régi térképek 
térítési árát a térképező csoport külön állapítja 
meg. Ingyenes felajánlások természetesen kívá-
natosak. A szóbanforgó térképeket Szeged 
város területén a csongrádvármegyei katonai 
parancsnokság, a tiszáninneni és tiszántúli járá-
sok székhelyeit, a főszolgabiróságnál működő 
nyilvántartó tisztek, Hódmezővásárhelyen és 
Szentesen a katonai járásparaitcsnokság A, 
Csongrádon pedig a katonai állomásparancs-
nokságok eszközlik, ugyanitt az esetleg igénybe-
vett ármegtérités is. Felkérek mindenkit, hogy 
Íróasztalát és iratládáit gondosan átkutatva, «t 
birtokában ;vő és a fentiek szerint használ-
ható katonai térképeket, amelyek magánszemé-
lyekre nézve legtöbbször csak felesleges holmi, 
míg a hadsereg ennek térképező csoportja szá-
mára néha pótolhatatlan, sokszor meg qsak 
rendkívüli fáradsággal és költséggel pótolható 
értéket jelentenek, az i.létekes gyanánt meg-
élőit gyültóállomásra leadni szíveskedjék. 
Ez a hazafias, kötelességteljesítés a nemzeti 
hadsereg szellemi és anyagi gyarapodását szol-
gálja. Schmidi alezredes. 

— Ifjúságom Jöjj vissza egy szórs . . . 
Bidermaysr tragédia 4 felvonásban április 10. 
és 11-én, szombaton és vasárnap a Korzó-
moziban, 

— Uj vámhatárok. A magyar királyi pénz-
ügyminiszter a budapest—szabadkai vasútvonal 
Kisszállás állomásán, továboá kiskunhalas— 
bácsslmás—regőcei vasútvonal Jánoshalma 
állomásán, a budapesti m. kir. fővátnhivatal 
egyes kirendeltségét állította fel, melyek műkö-
désüket a legköafelebbi napokban megkezdik. 

SZINHftZ, MŰVÉSZET 
HETI MŰSOR i 

S i c í í í , (Ma-tír. <> Telefonija 698. 
Péntektől vasárnapig, t. hó 9-1 l-ig. 

SzeniAciói mflvész-tUm! 

A Talizmán. 
Najy tengeri dráma 4 felvonásban. 

Panna menyasszony lesz 
A legújabb vígjáték-aláver 3 felvonásban 

Előadások köznap 4, 6 és 6 órakor, 

ünnepen 2, 4, 6 és fi órakor. 

Ha szüksége van 
nyomtatványra 
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S/.ombat; Tüzpróba, színmű. Preinierbérlet A 3. 
Vasárnap délután: Nikoláj, szinmü. 
Vasárnap este: Tüzpróba, azinraü. Bérletszünet. 
Az előadások 7 és lét órakor keedődnek. 

* Tosca. Csütörtökön Puccini operája kerüli 
szinre. Teli nézőtér, taps, kihívás, koszorú, 
virág, ezek voltak az előadás külsőségei .A 
belső tartalma nem volt ilyen bőséges; a mű-
vészetnek szépségei nem terjedtek szét belőle, 
csak az igyekezet, a buzgóság mutatkozott 
benne. Ezt honorálni kell. Hogy Karácsonyi 
Ili, afci a címszereplő volt, járta-e egyáltalán a 
Zeneakadémiát, ahol állítólag „ebben a szerep-
ben méltó feltűnést keltett pár év előtt", vagy 
hogy Tihanyi Zoltán Cavaradossi személyesitője 
debutált-e valaha, vagy fog-e debütálni e sze-
repben Olaszországban ? — igazán nem fontos, 
nem is keressük, mert ezek a hangulatkeltésre 
szánt állitások nem étintik ?. lényeget. A lényeg, 
szerintünk az, hogy Karácsonyi Ili éneklési 
módja nem födi még az operai stílust, a zenei 
kulturája pedig még nem elegendő ahhoz, hogy 
a partiturának megfelelően szólaltassa meg 
Toscát, noha hanggal győzi a szerepet. Az 
énekszövege alig érthető és a játékrészben^sem 
mutatta meg Tosca egyéniségét a maga való-
ságában. Tosca féltékenysége, hogy többet ne 
említsünk, befelé történik és mosolya mögött 
jelentkezik. Operett-énekesnő létére azonban 
teljesítménye figyelmet keltő volt és biztató 
jövendőjére. Tihanyi Zoltán lírikus tenorja netn 
felel meg Cavaradossi magasan ivelő hóstenort 
igénylő szerepének, amelyet transzponálian és 
még igy is gyakran félhangon, de nyilvánvaló 
zenei érzékkel énekelt. Játékának még mindig 
nincs színe, se mozgalmassága, az arca pedig 
merev, amelyre nem ül ki sem az öröm, se a 
oánat. Halmos Gyula Scarpiája, Szilágyi Aladár 
sekrestyése a közelmúlt időből ismeretes, ami-
kor az opera vezető szerepeit az Ocskay-pár 
énekelte. Angelotti szerepében uj volt Mátrai 
Ernő, az előadás rendezője. Érzéke van a 
színpad beállításához, de megfelelő díszletek és 
eszközök hiányában érzékét nem érvényesítheti. 
Szegényes itt minden, ami legjobban kitűnt a 
második felvonásban, ahol a szín Scarpia szo-
báját mutatja. Egy garni szoba rendesebben 
van berendezve, mint volt a nagy é6 vörös 
hodály. Kérjük, az első felvonásban, a gyermek-
kórus jelenetben, hagyják már el a barátok 
táncoltatását és az érsek .bevonulása idejére 
népesítsék be a St.-Andrea templom belsejét a 
hivők seregével. így impozáns lehetne a végső 
jelenet méreteiben is, nemcsak magasztos áhí-
tatában. Hihetőleg a következő előadások alkal-
mával Scarpia alkalmasabb helyet keres ki a. 
pálcája elhelyezéséhez, mint a Madonna szob-
rát és a vacsorájához nemcsak feketekávés 
csészét adnak, hanem egy kis ennivalót is a 
vérszomjas rendórminiszternek. Cavaradossi sze-
piélyesitóje pedig a levél áriát, a szokásnak 
megfelelően ülve és nem állva énekli, mert 
levelet mégis csak ülve szokás írni és végül 
Tosca szereplője a napoleoni időknek megfelelő 
ruhában jelentkezik a második felvonásban. Az 
operát Rádió Rezső tanította be és tempera-
mentumosán vezényelte Í6. Egy kissé még tul-
mozgékony ez a fiatal és tehetséges karmester, 
de minden idegszálában benne van a muzsika 
és szuggerálni tudja nemcsak a zenekart, hanem 
a szereplőket is. 

* A budapesti Opera balletkarának ven-
dégszereplése. A színházi iroda Jelenti: A 
budapesti m. kir. Opera balletkara I. hó 13. 
és 14-én vendégszerepel magas nívójú mű-
sorral a színházban. Almássy Endre igazgató 
érdeme ez, jkinek sikerült az Opera igaz-
gatóságának engedélyét a bailetkar vendég-
szereplésére megnyerni. Első es«t ez Szege-
den. Nagy érdeklődés előzi meg a művészek 
jövetelét. A zenekari próbák szorgalmasan 
fo'. z'ak egész héten. Műsoron van Mozart 
C.ŐKSzép zenéjü Ámor játékai, amit a mult 
hóban adtak a budapesti Operában, Felhívás 
ke ringőrt', C N. Wébei balletje, továbbá 

' Smwí . 1920 frrfflK m 

Verdi. Brahms, Brkel, P Strsus, P. Bayer 
művei. Páratlan művészt estébea lesz résce 
a szegedi közönségnek Sajnáljuk, hogy csak 
két estén át élvezhetjük a vendégek művé. 
azetét, de reméljük, többször is viszontlátjuk 
a budapesti vendégeket Szegeden. A bsttet 
vendégszereplésekor s hrlyárak 100 szisalék-
ka! lesznek felemelve. Mindkét előadás bér i * 
szünetben lesz megtsrtvs. A bérlök jogai 
szombat délután S óráit fentsrtstnsk ét pedig 
első nsprs sz A, második nsprs a B bérlök-
nek van jogosultságuk. Jegyek mától kezdve 
előre válthstók. 

o o o 

NYILTTÉR') 
A Szegedi Napló folyó hót-án kelt .Végleges 

lehet-e a gázármegállapitás?" cimü cikkben 
egy csomó hamis adat foglaltatik, amely alkat, 
mas arra, hogy a fogyasztóközönséget eten 
ügyről tévesen tájékoztassa. 

Alulírottak ezért a sajtótörvény 20. §-ára való 
hivatkozással felkértük ezen lap szerkesztőségét 
az alábbi nyilatkozat közzétételére, amely nyilat-
koztot közérdekből b. lapjában is közzétenni 
kérünk: 

NYILATKOZAT. 

A „Végleges lehet-e a gázár megállapítása" 
cimü cikkben a következő téves adstok foglal-
tatnak: 

A 81.900 kg. gépolajfogyasztás a szakértők 
véleményében tényleg csak 8190 kg.-nsk véte-
tett fel, miután a 81.900 kg csak leírási hiba. 
Az különben kitűnik onnan is, hogy ezen olaj-
mennyiség értéke 98.280 korsnának van fel-
véve, amely összeg pedig csakis a kisebb 
menr.yiségű, tehát 8190 kg. gépolajmennyiség-
nek 12 koronával való szorzatából áll elő. Az 
ebből vont következtetések tehát tévesek. 

A második tévedés pedig sz, hogy csak 260 
utcai gázlámpa ég a cikk állitáss szerint, holott 
ténylegesen 393 utcai lámpa ég, amelyeknek % 
mostani pótanyagokból készült ízzóharisnyákkat 
való ellátáss lámpánkint és évenkint átlsgosan 
14 harisnyát igényel, tehát ténylegesen • 
harisnya elhasználás még magasabb, mint 
5000 darab. 

Téves továbbá az, hogy Kulcsár űyőző mű-
szaki tanácsos .vezetőségünk bemondása" 
alapján állította volna össze adatait, mert a 
műszaki tanácsos ur szakvéleményének szövege 
szerint véleményét ugy á nálunk lévő könyvek 
és üzemeredfhények, valamint a központi igaz-
gatóságunknál lévő könyvek alapján, tehát nem 
bemondások alapján állította össze szakvéle-
ményét. 

A 6805/1919. M. E. számú rendeletre, ami 
•ezen rendelet alkalmazását illeti, röviden meg-
jegyezzük, hogy ezen rendelet csakis a villám-
áram egységárak megállapítására vonatkozott, 
de ezen rendelkezések nem lettek életbeléptetve, 
mert az összes magyarországi gázgyárak kérel-
mezték, liúgy ezen rendelet érvényessége kiter-
jesztessék a gáz egyrtgárak megállapítására is 
és ekkor a belügyminisztérium és a kereske-
delmi minisztérium között nézeteltérés merült 
fel a rendelet szerint delegálandó bizottságok 
mikénti összeállítását illetőleg. A belügyminisz-
térium ugyanis tekintettel arra, hogy az egység-
árak megállapításánál főképpen a városok van-
nak érdekelve, azon nézeten van, hogy a belügy-
minisztériumnak is beleszólást kéli engedni a 
bizottsági tagok kinevezésébe. 

Miután a két minisztérium között felmerült 
ezen nézeteltérés még tisztázva w'nossn, s 
6895/1919. M. E, számú rendelet végrehajtása 
felfüggesztetett. Egyik bizottság sem !ett meg-
alakítva és igy sem a városnak, sem pedig a 
társaságnak módjában nincsen a rendeletben 
tervezett döntő bizottságot igénybevenni. 

Miután ezen kérdés eldöntése előreláthatólag 
hosszabb időt fog igénybevenni, addig is az 
egységárakat egyoldalulag állapította meg a 
város és ezért küldötte le Kulcsár műszaki 
tanácsost a város részére tanácsadónak. 

Szegedi Légszeszgyár és Vitlamtelep. 

•) ti rovatta* köilúttekért n«ru vállal telcl+aaáft « 
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KÖZGAZDASÁG 
x Kedvezőek a terméskilátások. A föld-

mivelésügyi minisztérium illetékes helyén az 
idei termésviszonyokra vonatkozólag a követ-
kező felvilágosítást adták: 

— Annyi már hivatalos adatok nélkül is 
megállapítható, hogy a terméskilátás a lehető 
legkedvezőbb. Az időjárás a legteljesebb mér-
tékben kedvező a vetések fejlődésének, a baj 
mindössze az, hogy kicsi * vetési terület, mert 
a megszállott területeken parlagon hagyták a 
földeket. Ennek oka az, hogy nem volt meg-
felelő igaerő és vetőmag, mert a románok 
nemcsak az állatállományt pusztították el, 
hanem legtöbb helyen elvitték a gazdáktól 
még a vetőmagot is. Közepes termés már biz-
tosítja Magyarország egész évi szükségletét, 
gazdag aratás esetén pedig még fölöslegre is 
van kilátás. 

x A pénzfelülbélycgzés sikere. Genf, április 
9. A M. T. 1. svájci tudósítójának Henry 
Secker, a nagy francia pénzügyminiszter déd-
unokája és több svájci nagybank igazgatója 
azt mondta, hog' Magyarország nagyon meg 
lehet elégedve a pénzfelülbélyegzés sikerével. 
Mig a világ minden valutája esik, a magyar 
valutában emelkedés állolt be. A kényszer-
kölcsön tulajdonképen nem is jár kényszerrel, 
mert hisz az érdekelteket pénztári jegyekkel 
kártalanítják, egyébként ez r jelentéktelen áldo-
zat gazdagon meg fog térülni. Nagyon jellemző 
jelenség az is, hogy a svájci posta nem fogad 
el lebélyegezetlen koronákat. 

x Budapesti tőzsde. Budapest, április 9. 
Irányzat: A tőzsde megnyitásnál számos vételi 
megbízás folytán szilárd képet mutatott. Később 
a mai bécsi piac rossz magatartása miatt reali-
zálási hajlandóság mutatkozott és ennek folytán 
az elért emelkedések egy része ismét elveszett. 
Zárás felé a tőzsde ismét szilárd magatartást 
muíftott. Élénken keresték a Magyar B<ink, 
Agrárbank, Hazai Bőnk éa Osztrák Hitelt, 
amelyek áremelkedésük egy részét me<í is tar-
tották. A szénp?pirok közül a Salgó állott 
előtérben és; átmenetileg 8100 koronát ért el. 
Keresték a Fegyvergyári részvényeket és a 
Ganz villamosági papírokat is. A hajózási rész-
vények közül az Adria jcleníös emelkedést 
mutatott és átmenetileg 10.000 koronád kurzust 
is elért. A helyi piac nem mulatott egységes 
magatartást. A valutapiacon élénk üzleti tevé-
kenység volt. A márka, rubel és szokol az 
élénk kereslet folytán jelentékeny emelkedést 
érlek el. 

Valuták: Lei 330—60, márka 345—75, font 
840-60, francia frank 14-50—15 50, svájci frank 
37-40, dollár 220- 40, Napóleon 790—820, 
lira 900—1050, rubel 275-300, szokol 290— 
310, dinár 635--55, osztrák 80—90. 

Váltók: Amsterdam 68—78,Kopenlií^a 3500— 
4000, Krisztiánia 3500-4200, Németország 
320-360, Olasxorsxág 850-1100, Prága 270— 
320, Stockholm 4200—4800, Svájc 35C0— 
4000, Bécii kifizetések 90 -99. (M. T. I.) 

A r a n y a t , b r i l l i á n s í 

ékszereket, platinát 
minden mennyiségben legmagasabb áron \ásárolok 

F i S i C - H P R K ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
I ? . rV i i u t v 5\. K.nf.ki^ki, *,ll«tt. 341 

4 „DKLIAGYARORSZÁG" tttataal: 
Szerkesztőség 

Nyomda . . 

Kiadóhivata l 

. 305 

. 16-34 

. 305 

VÉNUS ILLATSZERTÁR 
SZEGED, KELEMEN-UTCA 7. SZÁM. 

Erdélyi fogmiiterme 
S z e g e d , Tisza La jos-köru t 19., II. 7. 

Foghúzás, fogtömés, müfogak 

R e d ő n y j a v i t á s o k a t , 

ujak szállítását elvállal Fekete Vilmos 

Redőnyipar vállalata 
Retormátua-palota. 223 Telefon 13 53. 

M O Z I 
Wanda Treumann legújabb attrakciója, 

Helga kitűnő társadalmi drámát vetítik szom-
baton és vasárnap az Urániában. A műsor 
másik száma Julcsa szerelmes, kétfelvonásos 
vígjáték. 

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felelős: 

FRANK JÓZSEF. 

Tavaszi kosztümkelmék, ruha-
szövetek, selymek és crep de 
chinek, nagy választékban ^ 

GERŐ ÉS TABAR 
m S / É C H F N V I - T F R 7. SZÁM . 

VARGA MIHÁLY 
k ö t é l g y á r o s n á l S & e g e d , 

mindennemű KENDER. KÖTÉL ZSINEG, 

ZSÁK, PONYVA, éa HÁLÓK jutányos 

auv GYÁRI áron kaphatók." HE: Teltfon 469. 

A r c k é p e s igazolványba 

fényképeket, levelező-lapokat és fénykép-

Xcrcó-kávéháx mellett. Somogyi-utca 24. as. 

írógép és National 
Cassa mechan ika i üzlet. 
Mindennemű Írógépek éa National (Küenőrző) 
Cassa javítását és évi jókarban tartását el-
vállalom. Sikenilt legjobb minőségű iroyéps/al-
Ingót és cnrbon-copirpdpirokiit beszereznem. — 
—--— Tekíomendelést azonnal száililom. — 

K E L E M E N 
Szegedi Táola. Törvényszék és Járáabiróságofc 
Írógép műszerésze. Somogyi utca 24. saáni. 

Telefoo-siim 132 2. 221 

Ora, ekszer, gramofonlemez, 
zseblámpa, öngyújtó- o legolcsóbb 
dí.ikoit Uc<)i <iran\ r s rzuatpénzt és tort 
orciiyt,» IrqiiLiga- Ifl^j. Ti-, r örilS-
sabb oion \(->z 1 ULli üUidül mester 

Kölcsey-utca 7. sz c óra és ékszerjavitás 
Jótállás mellett. 535 

T ö r t a r a n y a t , 
brílliánsokat, ar.tik élo/ere! et 
igen magas órbüii vesz 293 

M í i l h o f f e r V i l m a " 8 i e r é k t = Kár isz utca 2 

P á l i t y L á z á r 
uri s z a b ó s á g a ** 

S z e g e d , Tisza Lajos-körut 46. sz. 

Legjobb hajfestö 
ar orsaágosan elismert Leiazinger-téle. Kapható Lein-

zmger Gyala gyógyszertárában Szeged, Széchenyi-tér. 

199 

Kárpitos munkákat elsőrendű kivitel-

Baloáh Sándor 
kárpitos-mester. Kossuth Lajos-sugárut 6. 
Tal í fou 12-03. « > Telefon I t - 0 3 . 

Oiszpamák es ottománok állandóan raktáron. 

Kelemen József 
szállítási és fuvarozási vállalat 206 

Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 20. szám. 
Bntoracállltáat, fuvarozást helyben é« vi-

dékre legolcsóbb árban vál la l . Telefon 15 63. 

K S p e n y e k e ? , ^ ö s z t D m ö 

és francia ruhákat készít Tóth László 

Ideiglenesen Telsőtlszapart >2, I. emelet. 318 

Fizessen elő a 

= poiitikai napilapra. = 

Elő f i ze tés i á r a h á z h o z s z á l l i l v a 

1 hóra . . 15 kor. 

Negyed evre 45 

Féi évre • . 90 

Egész évre 180 

V 

jy 

Szerkesz tőség és kiadóhivatal: 

Boldogasszony-sugárut 4. sz. 

° Földszint, Demke palota. ° 

T f i ^ E F O R S O S . 

1*4 

B R £ U N J * N O S 
hangszerkészítő telepe Szeged, Káráac-u. 15. 

A? összes iiariqs'crrk és b»-szrlor]ér>el< leqnagyobb 
raktáia. lavitások szakszerűen és gyorsan készulnek 

I S C " P P i X e s i p a r m ű v é s z e t i 

f \ L , r U f \ m u n k á k e l a d á s a a 

V 1 R Á G H Á Z B A N 
SZÉUtENYI-ltR 5. 160 TELEFON 17—07. 
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S e h o l o l c s ó b b a n ! 
Kerékpár, varró 
gép, beszélőgép 
gum iiuk és aik.it-
résiek = Javító-
ntflhelyem el«ő-
= randfll = 

Szántó Sanüor 
ré̂ l Sim.rt i«| 14-

riliuii k>(ár«la( KI" D -palota (KUi-atca) Siafcd }«4 

I n T Ő Í i z s u l s t p 

tavaszi újdonságai legszebb kivitelben 
készülnek. Kalapok átvarrása, formá-
zása cs d sziiése méltányos áron. 201 

Rode Im r éné 
Horváth Mihály utca. 

ER TL SIT Fi M nagyérdemű páciensei-
met. totjY fogászati működésemet, 
amelyet anyaghiány mini! kényielen 

voltam szüneteltetni, újból megkezdtem. 

B A R T A Á G O S T O N 
rOGMCTEKMB 305 

KIGYÓ-UTCA I. O TELEFON 13-64. 

Zav i za Lajos 
w műszerész és elektrotechnikus 

Horvá t h Mihá ly-u . 7. Te lefon 965. 

Specialista villanymotorok, Dynaniók, teleionok, villa 
mos főzök, vasalók és az összes orvosi é j mérnöki 
műszerek szerelésében, készítésében és iavitóséban. 

Ideális tőkebefektetésre 
legalkalmasabb a volt szegedi kormány 
által mult évben kibocsátott, értékben 
folyton emelkedő bélyeg. Érdeklődjék 
felőle és irjon „Biztos 29.000 K" jel-

igére a kiadóhivatalba. 

— K é r e m a 1 3 - 0 8 - a t l 

— Hit, mással beiz6171 
— Ezt 1 számot már sohasem le-

hel k a p n i ? ! . . . 
— Nem kérem, mert ez a szám Szeged 

és környéke legjobb és legkipróbáltabb 
kereskedelmi ügynökségének telefon-száma, 
amely állandóan el van foglalva. Mert, ha 
bárki eladni, vagy venni akar házat, birto-
kot, vagy egyéb ingatlant, avagy gyorsan 
akar lebonyolítani bármiféle kereskedelmi 
ügyletet, az mind csak ezt a számot hivja 
s jelentkezik 320 

K Ö V E S 1 B É L A 
kereskedelmi ügynöksége -

Margit-utca 26. szám, I. cm. 10. 
Házasságközvetilés és információk be-
szerzése u legnagyobb diszkréció mellett. 

Ge i gne r Lipót 
^ ^ u r i s z a b ó s á g a 

Szegsd, Korona-utca 15. (Bokor-palota) 
Tavaszi szovetujdunságok nagy választékban. 

Elegáns réz hálószoba, 
egy fényezett ebédlő bútor, négy finom fehér 
csipke függöny karnisokkal, nagy szőnyeg, 
linóleum szőnyegek. 12 személyes kávés kész-
let, 12 boros, 12 vizes finom kristálypoharak 
stb. félék bélyegzellen pénzért is eladó. Móra-
utca 15., emelet jobbra, sarok iakás. 3179 
-SOf. tt—Hí g*. 

Szeged, 1920 április 10 

Ets0 Szeged i I r ógóp j av l t ó Vállalat 

Telefon Qfií KELLER A Telefon M l 

S Z É C H E N Y I - T É R 8. 0 

Tp/jrr&npV keveset használtok és uitik állandóan 
I I UJ i ü l Ju l raktáron, leírások és lavitások speciá-
lis szíiknuirkások által soron kiviil is eszközöltet-
nek. Ango l eredeti lestéks/filagoknt telefonhívásra 

azonnal szállítunk. 

VISZKETEG 
riili, sömör gvógykezcléscre jó hatású szer 
a szaglalan és kellemes illatú Gerő-féle 

Boróka-kenőcs 
Ára JO, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-
szappan 18 korona. — Kapható minden 
gyógyszertárban. — K é s z í t i : H u n n i a 
g y ó g y s z e r é s z i l a b o r a t ó r i u m 

259 B u d a p e s t , F e l s ő e r d ó s o r - u . 40. 

I K X X I X X—Bt M Xt—*—W—W—m— 

egyszerű 
és ele-
gáns ki-

Női kalapok 
vitelben raktáron Alakitások és formázá-
sok modellek után gyors.m, jutányos ár-
ban készülnék. Nőt és leányka zsirádl 

• -••' ka lapok reklám-írban. — •• -

Stern Sóra női ka l ap d i va t t e rme 

Korona-utca 20. e>á<n. 350 

Sok pénzt takarít meg, l ^ iT^ i 
TELEFON A Délvidéki Szabóipari Vállalatnál rendeli. 
5—24. S o m o g y i - u t c a 20. s z á m . ( F e k e t e ház.) 

I T 5 Elsőrendű harisnyák, keztyük, szabókellékek, cérnák, 

U J r O V I Q d r U I l a Z ; D. M. C. pamutok, piperecikkek stb. legolcsóbb napi 
áron. Szolid kiszolgálás. • • Cégvezető: 

SONKOV ICS KÁLMÁN Fek«teiat-ulca 17 a t f m 348 TELEFON-SZÁM 11-70. 

BABOS ELEK UTÓDAI 
Üzlet: Tisza Lajos-körut 32. o Gyártelep: IskoL-utca 20. sz. (Hungária-épület) 

k ö t ö t t és szövött-

á r uk ü zeme sssa 

Plsőrendü külföldi gyapjúból minden ?zinben a legdivatosabb 
kivitelben mérték szerint megrendelhetők és készen kapha-
tók: Garnitúrák, sweHerek, sapkák, keztyük, átvetők. Tinóm 
flór és gyapjuharisnYák harisnyafejeléseket, továbbá minden 
szakmabeli cikk elkészítését vevő anyagjából is elvállalunk. 
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Minden hirdetőnek 
biztos sikert hoz a 

„Délmagyarország" 
i 

politikai napilapban elhelyezett hirdetése. 

Sf f ! Elterjedtségénél fogva JJJJ 
a l e g j o b b h i rdetés i o r g á n u m . Á r a i mé l t á-

; 0 O 
0 n y o s a k * S z e r k e s z t ő s é g és k i a d ó h i v a t a l : 9 

Boldogasszony-sugárut 4., földszint, 

Demke-palota. Telefon 305. 

NyroMtoH ttrectausr U. <wi Tárw ató<1» tatáron orrdátilwn. Pet&S SArdur-mfkirt I. 


